

Отзыв

на автореферат диссертации Тюренковой Дарьи Олеговны
на тему «Повседневная жизнь женщин в Германской Демократической
Республике (1949-1990-е гг.): идеология и реальность», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.07 - Этнография, этнология и антропология

Диссертационное исследование Дарьи Олеговны Тюренковой является вполне самостоятельным, успешным и весьма оригинальным исследованием актуальной научной проблемы, которое отражает интерес научного сообщества и перспективы изучения повседневной жизни женского социума во второй половине XX века. Заявленная постановка проблемы является не только актуальной и востребованной в науке, но и способна помочь в реконструкции и современном осмыслении гендерных аспектов сквозь призму идеологических стереотипов и проявлений семейной, профессиональной и личной самореализации немецких женщин рассматриваемого хронологического периода.

Отметим, что Д.О. Тюренкова убедительно и достоверно обосновала рамки исследования, предмет, цели и задачи изучения избранной темы. Новизну исследования и выводов диссертации обеспечивает широкий и разноплановый круг источников и работ, многие из которых впервые введены в научный оборот.

Д.О. Тюренковой в полной мере удалось реализовать поставленные в исследовании цели и задачи, что нашло свое отражение в структуре и содержании диссертации, а также в логичности и аргументированности сделанных выводов. Основательность подхода автора к проработке большинства затронутых аспектов заявленной темы свидетельствует о высоком научном профессионализме. Сделанные в работе наблюдения, обобщения и заключительные выводы убедительно аргументированы и не вызывают принципиальных возражений.

Автореферат дает полное и всестороннее представление о концепции работы, содержании диссертации. В целом на основании реферата можно сделать вывод, что работа отличается научной, теоретической новизной и значимостью, является результативным, самостоятельным, добротным, оригинальным и творческим исследованием, совокупность теоретических положений которого можно характеризовать как научное достижение, имеющее важное научное и практическое значение.

В целом диссертационное исследование Дарьи Олеговны Тюренковой «Повседневная жизнь женщин в Германской Демократической Республике (1949-1990-е гг.): идеология и реальность», представленное на соискание ученой степени кандидата исторических наук, полностью соответствует требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 - Этнография, этнология и антропология.

Отзыв подготовил доктор исторических наук, профессор, профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Медицинского института, заведующий кафедрой ЮНЕСКО по правам человека и демократии Института права и национальной безопасности Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина Щербинин Павел Петрович.

«20» мая 2021 года

 /П.П. Щербинин/

Контактные данные:

Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина

392622, г. Тамбов, уд. Интернациональная, 33

Телефон: +7(4752)72-66-32, +79051202656

e-mail: p_shcherbinin@mail.ru, shcherbinin2010@gmail.com

